



С НОВЫМ 2023 ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Дорогие товарищи!



Близится Новый, 2023 год. Йошкар-Олинцы украшают свои квартиры новогодними ёлками. Дети ждут подарков от Деда Мороза и Снегурочки. Взрослые в приятных хлопотах стремятся сделать всё для праздничного торжества.

Рождённые в Советском Союзе прекрасно помнят, с каким воодушевлением мы встречали Новый год. Каждая семья строила планы, не боялась завтрашнего дня. Мы были твёрдо уверены - перемены только к лучшему.

Поздравляем с наступающим праздником всех, кто выбрал для себя путь верности светлым идеалам правды, свободы и справедливости.

Новый год открывает новую страницу в нашей жизни, дарит нам надежду на лучшее. Уверен, что трудолюбие и ответственность, преданность и любовь к малой и большой Родине помогут в жизни, учёбе и на работе.

Надеемся, что рабочие, трудовая интеллигенция, труженики села, учащиеся и пенсионеры вместе с Коммунистической партией Российской Федерации добьются возврата справедливо-общественного общества. Такого общества, где каждый гражданин будет жить в мире, получать достойную заработную плату, бесплатно учиться, не платить деньги за лечение, уверенно смотреть в будущее.

Желаем всем Вам крепкого здоровья и уверенности в своих силах! Пусть всегда в ваших семьях будет взаимопонимание, поддержка друг друга, общие полезные дела, надежды на перемены к лучшему!

Мира, благополучия Вам, родным и близким в наступающем Новом 2023 году!

Редакция газеты
«Голос правды»
Йошкар-Олинский выпуск»

Пленум Йошкар-Олинского горкома

3 декабря 2022 года состоялся Пленум Йошкар-Олинского местного отделения КПРФ. Основной вопрос повестки дня был посвящён V (ноябрьскому) совместному Пленуму ЦК КПРФ «Опыт советского народовластия и задачи КПРФ в борьбе за подлинную демократию, социальный прогресс и дружбу народов». В докладе было обращено внимание на необходимость коммунистами уплаты членских взносов, активизации приёма в члены КПРФ. Коммунисты обсудили ряд задач текущей работы, среди которых — подготовка к 100-летию образования СССР,

предстоящие выборы.

В прениях выступили: Маслихин А.В., Жезлов В.А., Щеглов С.А., Гумбатов А.М., Скобеев В.В.

Ряд коммунистов были награждены памятными медалями, благодарностями Марийского рескома КПРФ.

По итогам пленума была принята резолюция, обязывающая коммунистов усилить работу по усилению протестной активности, защите социально-экономического положения трудящихся.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского
горкома КПРФ

Концерт в честь 100-летия СССР

17 декабря в Йошкар-Оле, ДК им. В.И. Ленина состоялся торжественный вечер «100 лет СССР. Этапы большого пути». Фойе Дворца культуры было украшено скульптурой и портретом В.И. Ленина. Участники вечера могли рассмотреть плакаты, освещающие деятельность коммунистов республики, получить газеты, сувениры КПРФ. Гостей встречали наши товарищи, одетые в форму солдат и матросов Красной Армии.

Зрительный зал, вмещающий 600 человек, был весь заполнен. К участникам мероприятия со словами приветствия обратились Казанков С.И., депутат Государственной Думы РФ, Мухин В.И., первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, Васютин М.З., первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл, Миргалимов Х.Г., первый секретарь Татарского рескома КПРФ, депутат Государственного Совета Республики Татарстан.

В праздничном вечере приняли участие народные и заслуженные артисты Республики Марий Эл, ведущие хореографические коллективы Йошкар-Олы. Зрители тепло



встретили выступления Народного ансамбля эстрадно-танца «Ассорти», ансамблей «Самоцветы» и «Улыбка», песни Народного артиста Республики Марий Эл М. Мосунова, Ю. Березиной, Д. Парсаевой, О. Камаровой, В. Рублевой. В ходе концертной программы ведущие рассказывали о создании СССР, об образовании Марийской Автономной области — Марийской АССР, о великих достижениях страны Советов в промышленности, сельском хозяйстве, реализации социальных программ.

В ходе концерта под гром барабаников состоялась торжественная передача Красного знамени пионерам дружины им. Ю.А. Гагарина. К пионерам и зрительному залу обратился Секретарь Марийского рескома КПРФ В.А. Жезлов. В заключении он сказал: «Пионеры! В борьбе за дело Коммунистической партии Российской Федерации будьте готовы!» Мальчики и девочки дружно ответили: «Всегда готовы!»

Пресс-служба Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Вступай в КПРФ!

Вступаем в партию!!!



Если Вы совершеннолетний гражданин Российской Федерации, не состоите в другой партии, разделяете Программу КПРФ и признаёте её Устав, неравнодушны к судьбе нашей Родины и считаете капитализм несправедливым устройством общества, если Вы хотите бороться за коммунистические идеалы - Вы можете стать коммунистом!

Чтобы вступить в КПРФ, необходимо:

Связаться с нами. Начать партийную работу в Йошкар-Олинском местном отделении КПРФ: получать и выполнять партийные поручения, участвовать в мероприятиях,

проводимых партией. После того, как Вы станете частью коллектива первичного отделения, зарекомендуете себя как активного борца за наше дело, Вы подаёте письменное заявление на вступление в партию и заполняете анкету. Обычно период «знакомства» с первичкой и «вливания» в её коллектив занимает 2-3 месяца. Двое коммунистов с партийным стажем не менее года, которые к моменту подачи Вами заявления уже знают Вас как активиста, пишут на Вас рекомендации. На собрании первичного партийного отделения происходит голосование по Вашей кандидатуре. Затем решение о приёме в КПРФ утверждает бюро городского комитета партии. После этого Вы становитесь полноправным коммунистом. Партийный билет вручается после утверждения бюро городского комитета партии. Часто это происходит в торжественной обстановке, на массовых мероприятиях, проводимых партией.

Что Вы будете делать в рядах партии: добиваться ре-

ализации программных целей партии; расширять её влияние в обществе; пропагандировать коммунистические идеалы; уплачивать членские взносы (1% от дохода); посещать собрания первичного партийного отделения; принимать участие в партийных мероприятиях, митингах, пикетах; распространять агитационные материалы партии; наблюдать на избирательном участке в день выборов; привлекать в партию новые кадры; вести иную партийную работу, которая будет поручена Вам в зависимости от Ваших интересов, склонностей, знаний и умений.

Куда обратиться: г. Йошкар-Ола, ул. Волкова, д. 68, оф. 2.

Напишите нам по электронному адресу kprf12@yandex.ru или позвоните по телефону 30-44-63 с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00.

Коммунистическая партия борется за права людей, которые зарабатывают на жизнь своими руками и своим умом. Присоединяйтесь к нам!

Уважаемые товарищи! 24 декабря 2022 года в Йошкар-Оле состоится автопробег коммунистов и сторонников КПРФ в честь 100-летия образования СССР. Желающие принять участие сообщите номер и марку своего автомобиля. Телефон 30-44-63.

Бюджетная сессия Госсовета Марий Эл

1 декабря 2022 года состоялась бюджетная сессия Госсовета Республики Марий Эл. Повестка дня состояла из 15 вопросов, но ключевыми стали утверждение прогноза социально-экономического развития и бюджета Республики Марий Эл на 2023 и последующие годы. По ряду знаковых проблем, поставленных на сессии, коммунисты обозначили свою позицию. Как и следовало ожидать, на сессии произошло столкновение мнений коммунистов с правящей «Единой Россией» по распределению средств налогоплательщиков.

Министерство промышленности, экономического развития и торговли Марий Эл представило прогноз социально-экономического развития региона на ближайшие три года. По расчётам Министерства, увеличение валового регионального продукта в основном будет обеспечено ростом производства в ключевых отраслях: промышленности и сельском хозяйстве. В 2023 году прогнозируется рост ВРП на 1,2%, в 2024, 2025 годах - не менее 3% ежегодно. Объем производства продукции сельского хозяйства будет увеличиваться в среднем на 0,3% в год и составит в 2025 году 62,5 млрд рублей.

По данному вопросу от фракции КПРФ выступил депутат Г.Г. Зубков. Коммунисты основные показатели предложенного прогноза поставили под сомнение. Прежде всего, на фоне общего снижения экономического производства России, отягощённого 22 тысячами санкций, наложенных на нашу страну США и Евросоюзом, экономика республики не сможет выйти на прогнозируемые показатели роста. В республике практически исчезла лёгкая промышленность (швейная и обу-

вная фабрики), о них ни слова нет в предлагаемом прогнозе. Тогда как в условиях проведения Специальной военной операции (СВО) они могли бы оказать помощь в пошиве одежды, спецобуви для солдат. Кроме того, по прогнозу, в 2023 году инфляция в республике составит 5,5%. Но в действительности эти показатели уже сейчас намного выше. С 1 декабря в стране увеличены тарифы на газ, электроэнергию, услуги ЖКХ. Впервые в стране на 3,5% упали объёмы продаж продуктов питания, на 18% выросли цены на хлеб. Прогноз не рассчитан и на форсмажорные обстоятельства. Фракция КПРФ проголосовала против предложенного документа.

С проектом бюджета на Сессии выступил министр финансов республики Торошин А.А. Как выглядит бюджет Марий Эл на 2023 год? Доходы - 49,8 млрд рублей, расходы - 51,5 млрд, дефицит - 1,7 млрд. Значительную часть доходов бюджета 2023 года составляют безвозмездные поступления из федерального бюджета (25,2 млрд рублей). В общем объеме расходов отрасли соцсферы составляют 70%. На образование предусмотрено 11,9 млрд рублей, социальную сферу - 11 млрд, здравоохранение - 3,7 млрд, культуру и спорт - 588 млн, культуру - 1,4 млрд. Фонд оплаты труда работников бюджетной сферы сформирован в объеме 16,9 млрд рублей с ростом на 2,9 млрд рублей. Также увеличены суммы средств на поддержку сельского хозяйства (в 3,3 раза выше уровня текущего года) и на проекты в рамках местных инициатив (в 2 раза).

По данному вопросу от фракции КПРФ выступил В.А. Жезлов. По его словам, бюджет хотя и остался на уровне текущего года, тем не ме-

нее мы видим, что расходы на здравоохранение и образование выросли, что не может не радовать. По его мнению, никто не может дать ответ, что нужно сделать, чтобы не уезжали врачи и учителя, работоспособное население на заработки в другие регионы. Сегодня у нас запись на прием к врачу-специалисту за 2-3 недели вперед. Попасть на прием к участковому врачу - 1,5-2 часа!

Никто не может предложить рецепт, как остановить вымирание села. При голосовании по бюджету, фракция КПРФ воздержалась.

На бюджетной сессии были единогласно приняты два закона, предусматривающие налоговые льготы для марийских аграриев. Один из них предусматривает освобождение организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся производством сельхозпродукции, от уплаты транспортного налога по зарегистрированным на них грузовым автомобилям и техникой. Этой мерой поддержки смогут воспользоваться более 200 сельхозтоваропроизводителей разных форм собственности (фермерские хозяйства, акционерные общества, СПК). Вторым законом устанавливается нулевая налоговая ставка по единому сельхозналогу для работающих в аграрном секторе индивидуальных предпринимателей, которые в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации признаны сельскохозяйственными товаропроизводителями и включены в Единый реестр субъектов МСП.

Таким образом, депутаты коммунисты последовательно отстаивают интересы трудового народа.

А.В. Маслихин, депутат Госсовета Марий Эл

Пикеты против роста тарифов на ЖКХ



Коммунисты Йошкар-Олы провели серию одиночных пикетов против роста тарифов на ЖКХ. Эта проблема коснулась всех без исключения жителей республики и страны в

целом. Ощутили на себе повышение цен социально незащищённые слои населения - безработные, пенсионеры, малоимущие, многодетные семьи. С 1 декабря 2022 года

холодная вода подорожала на 9%, канализация - на 10,7%, электроэнергия - на 9,2%, вывоз мусора - на 8,3%, горячая вода - на 11,2%, отопление на 11,2%. Члены КПРФ не согласны с повышением цен на электричество, жилплощадь, домовое обслуживание, вывоз мусора. Наши агитаторы объясняют Йошкар-Олинцам, что при советской власти цены на ЖКХ были мизерными, практически не оказывали влияние на семейный бюджет. В настоящее время КПРФ следует своим программным требованиям: расходы на услуги ЖКХ не должны превышать 10% от доходов семьи.

Пресс-служба Йошкар-Олинского ГК КПРФ

КПРФ: пенсия это не льгота или одолжение

Первый зам. председателя правления Пенсионного фонда России Н. Петрова считает, что страховые пенсии по старости - это мера обеспечения нетрудоспособных граждан, у которых нет другого источника доходов. А поскольку работающие пенсионеры имеют заработок, то назначение им страховых пенсий нужно считать льготой. Поэтому пока они трудоустроены, индексация их пенсион-

ных выплат проводиться не будет. В противном случае понадобятся дополнительные средства из бюджета.

Г.А. Зюганов, лидер партии КПРФ так ответил на это возмутительное высказывание. Пенсия - это не одолжение и не льгота, а прямая обязанность государства. КПРФ продолжает добиваться реализации своих предложений о сокращении пенсионного возраста и индексации пен-

сий работающим пенсионерам. Однако 14.11.2022 правительство вновь отклонило законопроект КПРФ об индексации пенсионных выплат трудоустроенным пенсионерам с 01.01.2023.

В своём заключении Кабин подчёркнул, что выплата пенсии работающим пенсионерам без индексации не противоречит принципам обязательного пенсионного страхования.

Партсобрания первичек



30 ноября коммунисты Кировского первичного отделения провели торжественное собрание, посвященное 100-летию Союза Советских Социалистических Республик и достижениям первого в мире социального государства.

С основным докладом выступил секретарь Комитета МРО КПРФ С.Н. Царегородцев. Затем коммунисты перешли к его живому обсуждению, выделяя и подчёркивая проблемы современного российского общества выход из которых - социализм.

Прогноз развития экономики страны

По итогам 2022 года экономика России сократится на 3,5%, а по итогам 2023-го - на 2%, прогнозируют экономисты-аналитики. Самое сильное падение придётся на первый квартал на фоне военной операции и санкций - более чем на 8%.

2023 год может оказаться самым сложным для российской экономики. Это будет период, когда эффект от санкций уже полноценно отразится на всех сферах, когда вторичные санкции, входящие в девятый пакет, приведут к потере ещё большего количества зарубежных партнёров для бизнеса и государства. А также реализуются последствия введения потолка цен на нефть, в полном масштабе будет ощущаться отсутствие иностранных инвестиций.

Впереди ещё много внешних угроз. Одна из таких - нефтяное эмбарго на морские перевозки российской нефти, которое вступило в силу 5 декабря. Оно также предполагает запрет страхования российских судов западными компаниями. Это, вероятнее всего, приведёт к уменьшению выручки российских экспортных компаний и профицита торгового баланса. Для снижения рисков Россия активно переориентирует предложение на рынки Индии и Китая.

На сроки восстановления может повлиять ситуация с экспортом и то, как европейское эмбарго на российскую нефть и нефтепродукты и планируемое введение потолка цен на российскую нефть скажется на физических объёмах поставок, а также на рыночных ценах энергоресурсов.

Во всём мире предсказывают рецессию - она может потянуть за собой и цены на сырьё. По некоторым прогнозам, в будущем году они могут упасть на 7-10%, значит, пропорционально будут падать доходы соответствующе-

го сектора в России. По сравнению с этим годом должен произойти рост обрабатывающего сектора в районе 2-3% в силу запуска новых производств и адаптации промышленности. Также ожидается рост гособоронзаказа, расходов на госуправление, социальное обеспечение. Рост этих статей должен перекрыть возможное падение нефтегазовой выручки. Экономика уже пытается восстанавливаться. Перестраиваются логистические цепочки, растёт внутренний спрос в промышленности.

Пресс-служба ГК КПРФ

го сектора в России.

По сравнению с этим годом должен произойти рост обрабатывающего сектора в районе 2-3% в силу запуска новых производств и адаптации промышленности. Также ожидается рост гособоронзаказа, расходов на госуправление, социальное обеспечение. Рост этих статей должен перекрыть возможное падение нефтегазовой выручки. Экономика уже пытается восстанавливаться. Перестраиваются логистические цепочки, растёт внутренний спрос в промышленности.

Со временем произойдёт адаптация к внешним ограничениям и структурная перестройка экономики: если ранее Россия была звеном в глобальной цепочке поставок, то теперь очень многое придётся производить на внутреннем рынке

В то же время должны работать госпрограммы по развитию промышленности, технологического сектора и науки, финансируемые из бюджета. Если бы их эффект был немедленным, то переход к росту можно было бы ожидать уже в следующем году.

С другой стороны, реализация многих проектов может столкнуться с ограничениями, вызванными доступностью импортного оборудования. Поэтому, как подчёркивают эксперты, очень важна будет поддержка со стороны государства: субсидирование особо значимых проектов, связанных с импортозамещением, введение льготного кредитования. Возможность для предприятий привлекать финансирование по приемлемым ставкам позволит им сохранить прибыльность бизнеса. А значит, внедрять инновации и создавать добавленную стоимость уже внутри страны.

Пресс-служба Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Марксистский форум в Москве

24-26 ноября 2022 года на базе философского факультета всемирно-известного Московского государственного университета состоялся Второй Московский марксистский форум «Общественные науки в СССР и их роль в XXI веке (100-летию образования СССР посвящается)». Всего в форуме приняли участие более 500 человек (очно и заочно). Участники представляли более 30 регионов России и 17 стран, включая Беларусь, Казахстан, Армению, Грузию, Азербайджан, Узбекистан, Китай, Японию, Грецию, Словакию, Венгрию, Италию, Швейцарию, Канаду, Кубу, Германию, США. Видео заседаний форума посмотрели свыше 2 тысяч человек. Мероприятие было освещено российским государственным информационным агентством «ТАСС» и российским общественно-политическим изданием «Свободная пресса».

Приветственные телеграммы в адрес оргкомитета форума направили: директор Института философии РАН, д.ф.н., академик РАН Гусейнов А.А., д.ф.н., академик РАН Лекторский В.А., учёные-марксисты города Хемниц - Карл-Маркс-Штадт (ФРГ). С приветственным словом выступили: Зайцев Д.В., д.ф.н., профессор, заместитель декана по научной работе философского факультета МГУ, Гринберг Р.С., научный руководитель Института экономики РАН, д.э.н., член-корреспондент РАН.

Участники форума признали, что его основная цель - напомнить, каким был Советский Союз, что стало причиной его распада. Как сегодня построить новое государство на марксистском фундаменте. Мир нуждается в социализме, это шанс людей труда на достойную жизнь.

Говоря о 100-летнем юбилее страны, выступавшие отмечали: распад Советского Союза не означает, что теория марксизма перестала существовать. Происходят существенные сдвиги, в том числе и в молодёжной среде, где марксистское учение находит живой интерес.

Капиталистическая неолиберальная модель глобализации наталкивается на растущее сопротивление во многих

государствах мира. Обострение экономических противоречий ведёт к росту политической напряженности. Это прослеживается в Европе, в Азии, Африке и Америке.

Один из организаторов форума, профессор А.В. Бузгалин отметил: «Мы живём в условиях, когда тотальный рынок, подчиняет себе человека и губит человека. Мир неравенства и несправедливости может и должен измениться. Обращение к 100-летию СССР важно, потому что был создан другой тип экономики, который работал на интересы населения страны в целом, начиная от единой энергосистемы, кончая единой зарплатой учителя в таджикской деревне и московской школе. Это было реальное единство, а не выдуманное. Левые силы побеждают, когда в современной классовой борьбе в её авангарде находятся квалифицированные рабочие, рядовые интеллигенты в основном из сферы образования, здравоохранения, те же программисты и так далее. Это лица, чьи интересы противостоят интересам капитала и чьи интересы подавляются капиталом». По его убеждению, будущее за марксизмом, потому что ключевые идеи марксизма - это борьба за социальное освобождение против отчуждения актуальны для трудящихся всех стран. Важно преодолеть это отчуждение, сделать человека свободным.

Участники пленарного заседания «Советский марксизм и Советский Союз: взгляд из 21 века» заслушали 15 докладов. С яркими докладами выступили Б.С. Кашин, академик РАН, член ЦК КПРФ. Он рассмотрел проблему соотношения теории и практики в российском марксизме. Член-корреспондент РАН М.Ф. Черныш рассмотрел идейные основания постсоветских реформ. Профессор Булавка-Бузгалина подняла вопрос о гуманистическом содержании марксизма в СССР. Но не все доклады прозвучали в рамках строгих марксистских идей. Например, зав. кафедрой социальной философии философского факультета МГУ К.Х. Момджян в докладе «Материалистическое понимание истории: советский марксизм и современность» по сути дела

подверг ревизии диалектико-материалистическое понимание истории.

На пленарном заседании прозвучали 6 докладов зарубежных учёных. Д. Котц, профессор Массачусетского университета (США) сделал доклад на тему: «Экономические достижения Советского Союза: уроки для будущего социализма». Он один из крупнейших в США марксистов, его выступление было встречено аплодисментами. Д. Лейбман, профессор Колледжа Бруклин (США) выступил по теме: «Советская экономика: кардинальное восстановление». Главная идея его доклада - капиталистическая экономика существует ради получения прибыли, экономика социализма - для удовлетворения материальных и духовных потребностей людей. Кэмпбелл Эл, профессор (США-Швейцария) сделал доклад «Проблема царства свободы в трудах Маркса и Энгельса». Он поставил вопрос о коммунистическом способе производства и реальности его формирования в настоящее время.

Второй день форума был связан с работой трёх научных семинаров. Один - «Советский марксизм и Советский Союз: международная ретроспектива». Здесь прозвучало 15 докладов. Главный докладчик - А.И. Субетто, член президиума РУСО. На российско-китайском международном семинаре «Советский и постсоветский марксизм в пространстве социальных проблем современности» прозвучало 24 доклада. Третий семинар «Советская и постсоветская политическая экономия: потенциал исследования проблем 21 века». Четвёртый семинар - «Общественно-историческое развитие в зеркале отечественного марксизма». Здесь было заявлено 34 докладчика.

В заключительный день работы форума состоялась конференция молодых марксистов «Марксизм: поколение NEXT» и заключительное пленарное заседание.

Мой доклад прозвучал на российско-китайском международном семинаре «Советский и постсоветский марксизм в пространстве социальных проблем современности».

Ниже приведены основные фрагменты доклада по теме «Саморефлексия достижений СССР».

В понимании достижений СССР велика роль исторического знания. Надо всегда помнить роль Великого Октября при создании СССР. Октябрьская революция раскрепостила народы страны, создала все необходимые условия для их равноправного и свободного экономического и культурного развития. Иначе говоря, образование СССР явилось закономерным результатом Великой Октябрьской социалистической революции.

Образование СССР - выдающееся событие всемирной истории, в жизни всех трудящихся нашей многонациональной страны. 100 лет тому назад, 30 декабря 1922 года Первый всесоюзный Съезд Советов утвердил Декларацию и Договор об образовании Союза ССР. В Декларации провозглашалось, что Союз является добровольным объединением равноправных народов.

Первому съезду союзного государства предшествовали съезды Советов Белоруссии, Украины, Закавказской Федерации и РСФСР, где были приняты единодушные решения об объединении советских республик в единое государство. Идея об образовании СССР на принципах добровольности и суверенного равенства принадлежала В.И. Ленину.

Советский Союз за годы своего существования продемонстрировал огромные преимущества перед капитализмом.

Прежде всего, был создан самый прогрессивный государственный строй в мире. В период наивысшего развития Советского Союза в него входили 15 равноправных союзных республик, 20 автономных республик (в том числе Марийская АССР-Республика Марий Эл, которую я представляю), 8 автономных областей и 10 автономных округов. В многонациональном союзе успешно развивались более ста народов; были обеспечены политические права и свободы всем гражданам, независимо от национальности, языка, вероисповедания.

В области материального производства СССР вышел на первое место в Европе

и второе в мире. В научно-техническом прогрессе СССР так же занимал передовые рубежи: первым запустил искусственный спутник Земли, первым космонавтом был советский человек, первый облёт Луны был осуществлён нашим спутником и т. д.

В социальной сфере установилась социальная справедливость между классами и мир между народами страны. Великими социальными достижениями было бесплатное обучение в школах и вузах, бесплатное здравоохранение, бесплатное получение квартир, была минимальная квартплата и многое другое.

В духовной: успешно развивалась культура народов, создавались школы, техникумы, вузы. В каждой союзной республике были созданы свои Академии наук. Каждая нация вырастила своих политических и государственных деятелей, учёных, писателей, музыкантов, художников, учителей, врачей и т. д.

Реальный социализм в условиях СССР имел большое значение для конкретного человека. У людей бурно развивались такие положительные качества, как активность и инициативность. Каждый человек имел оптимистические перспективы в своей жизни и деятельности. Ещё больших бы успехов добился Советский Союз, если бы не война с немецким фашизмом.

Сегодня молодые люди, оглулённые лживой пропагандой, доносящейся из либеральных средств массовой информации и телевидения, не могут поверить в поистине счастливую жизнь, которая была в СССР. Но мы, марксисты, делаем всё для того, чтобы преодолеть нынешнюю смуту. Сила мысли наших великих предков, успехи наших дедов и отцов, тяга братских народов друг к другу, да и объективные экономические и духовные потребности всеяют уверенность в том, что обновлённый Союз будет восстановлен. Великая общая история остаётся для нас фундаментом общего будущего.

А.В. Маслихин,
доктор философских наук,
профессор

Помощь мобилизованным из Марий Эл



Марийское отделение КПРФ отправило гуманитарную помощь в воинскую часть, состоящую из мобилизованных в Республике Марий Эл. В посылках — предметы первой необходимости: продукты питания, средства личной гигиены, тёплые носки, стельки, спички и многое другое.

Дополнительно Мясокомбинат «Звениговский» выделил воинам, отправляющимся на фронт, 1000 банок тушенки и 400 банок каши с мясом. Коммунисты благодарят всех неравнодушных граждан и организации, которые оказали материальную помощь в этом благородном деле.

Политучёба коммунистов

16 декабря состоялось очередное занятие коммунистов и сторонников партии по теме: «Что год грядущий нам готовит?» В центре внимания оказались перспективы жизни населения Йошкар-Олы и республики в 2023 году. В качестве основы для размышлений стали принятые Собранием депутатов Йошкар-Олы и Государственным собранием Марий Эл прогнозы социально-экономического развития на следующий год. Коммунисты тщательно проанализировали документы, представленные Минэкономразвития и соответствующими службами мэрии. В содержании документов оказалось много противоречивых положений.

Большое внимание было уделено перспективам развития России и мира в следующем году. Профессор А.В. Маслихин, докладчик по этому вопросу, обратил внимание участников на письмо Всемирного философского форума в адрес Генерального секретаря ЦК КПК, Председателя КНР Си Дзиньпина. В нём сказано: обращаемся к Вам «в это тревожное для всего Человечества время, когда на планете происходят события, грозящие дальнейшему существованию всего живого на Земле...» Для преодоления опасности третьей мировой войны необходимо объединение Человечества. У истоков этой идеи были К. Маркс и Ф. Эн-

гельс. Они основали Интернационал и стремились объединить пролетариат всех стран и народов мира. «В.И. Ленин и И.В. Сталин продолжили дело Маркса и Энгельса по объединению человечества на основе Диалектического Материализма», создав СССР, советский народ. В письме изложены предложения по кардинальному изменению опасной ситуации, сложившейся на планете.

Таким образом, коммунисты, здравомыслящие люди осознают необходимость преодолеть кризис, сложившийся в результате безответственной идеологии либерализма.

Пресс-служба ГК КПРФ

Непубличный бюджет

Публичные слушания по проекту бюджета Йошкар-Олы на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, были проведены в пятницу утром 2 декабря. Участниками слушаний стали почти 230 муниципальных служащих и «заинтересованных» лиц из 234 зарегистрированных. На вопрос мэру, ведущему слушания, по чьей воле административные работники покинули свои рабочие места? - последовал лаконичный ответ, что он их не приглашал.

Целью публичного слушания было выявление общественного мнения, т.е. Йошкар-олинцев, как и на что расходовать муниципальные деньги. Если кто-то узнал о слушаниях только сейчас - пусть обратится за разъяснением к депутату Груздеву Д.В., председателю оргкомитета, к функциям которого и относится оповещение населения и средств массовой информации об этом мероприятии.

Не менее важной целью является осуществление связи, диалога органов местного самоуправления с общественностью. Большая часть этой работы проводится ведущим слушаний. В нашем случае - мэром Масловым Е.В., который практически ограничил диалог рекомендациями, подготовленными оргкомитетом. Вот они: увеличить финансирование наиболее значимых социальных программ для населения города; предусмотреть средства на финансирование мероприятий по охране труда в муниципальных организациях; увеличить бюджетные ассигнования модернизации тепловых узлов многоквартирных домов, на ремонт и благоустройство дворовых территорий.

Наиболее ценной является модернизация тепловых узлов, которая ставилась перед мэрией на заседаниях депутатской комиссии по развитию городского хозяйства. Она позволит избежать потерь тепла и сохранение нормативных температур в помещениях при разных зимних погодных условиях за счёт регулировки подачи теплоносителя по многоквартирному дому. Это особенно важно при современной экстремальной погоде. Все остальные рекомендации достаточно безликие.

Помимо оргкомитета, участники слушаний предложили следующие рекомендации: бесплатный проезд детей дошкольного и школьного возраста на троллейбусных маршрутах; увеличить финансирование работ по ремонту и приведение в нормативное состояние дворовых территорий и проездов; образовать контрольно-счётный ор-

Говядина и яблоки только для богатых

Эксперты из Российской академии народного хозяйства предложили пересмотреть имеющийся перечень социально значимых продук-



тов. Перечень был установлен 12 лет назад. Эксперты из него предлагают исключить говядину, входящая в рацион обеспеченных семей, и

билльных дорог выделяется 896 млн. рублей. Но вот как будет финансироваться наш «большой» вопрос по ремонту дорог в частном секторе - ни слова. Логично было бы зафиксировать эту тему в рекомендациях, чтобы она не потерялась.

Все указанные рекомендации участников слушаний мэром были отклонены по бюрократическим основаниям, и по его предложению, как ведущего, не были поставлены на голосование. Более 200 участников проголосовали исключительно «за» рекомендацию оргкомитета при 3 «против» и 3 «воздержавшихся».

По сути, проблема кроется в существующей бюджетной системе, которую навязали нашему обществу англосаксы в «лихие» 90-е годы: бюджет строится не снизу вверх, а сверху вниз. И как результат, муниципальный бюджет финансируется по остаточному принципу - для полноценного функционирования города необходимо увеличить бюджет на 60%, т.е. с 6 млрд. рублей до 10 млрд. рублей. И такие источники имеются. Например НДС, который платят жители: из 7 млрд. рублей в городской бюджет попадает только 1 млрд. рублей. Мешает пополнению бюджета муниципальная власть, которая избегает поднимать соответствующие проблемы на вышестоящем уровне - чиновники предпочитают больше говорить о своих достижениях.

Может нам хватит встраиваться «в хвост» англосаксам, а пора вспомнить о русском духе? Без перестроения своего мировоззрения в сторону наших традиций, особенно развитых при СССР, мы не сможем объединиться и должным образом ответить на современные вызовы.

Вопрос о контрольно-счётном органе поднимается фракцией КПРФ в Городском собрании уже три года. В ряде муниципальных нормативных актов есть ссылка на него, но вот органа такого нет. Поэтому независимый контроль за исполнением бюджета отсутствует и, скорее всего, снижает его эффективность.

На приведение в нормативное состояние автомобильных дорог выделяется 896 млн. рублей. Но вот как будет финансироваться наш «большой» вопрос по ремонту дорог в частном секторе - ни слова. Логично было бы зафиксировать эту тему в рекомендациях, чтобы она не потерялась.

По сути, проблема кроется в существующей бюджетной системе, которую навязали нашему обществу англосаксы в «лихие» 90-е годы: бюджет строится не снизу вверх, а сверху вниз. И как результат, муниципальный бюджет финансируется по остаточному принципу - для полноценного функционирования города необходимо увеличить бюджет на 60%, т.е. с 6 млрд. рублей до 10 млрд. рублей. И такие источники имеются. Например НДС, который платят жители: из 7 млрд. рублей в городской бюджет попадает только 1 млрд. рублей. Мешает пополнению бюджета муниципальная власть, которая избегает поднимать соответствующие проблемы на вышестоящем уровне - чиновники предпочитают больше говорить о своих достижениях.

Может нам хватит встраиваться «в хвост» англосаксам, а пора вспомнить о русском духе? Без перестроения своего мировоззрения в сторону наших традиций, особенно развитых при СССР, мы не сможем объединиться и должным образом ответить на современные вызовы.

Вопрос о контрольно-счётном органе поднимается фракцией КПРФ в Городском собрании уже три года. В ряде муниципальных нормативных актов есть ссылка на него, но вот органа такого нет. Поэтому независимый контроль за исполнением бюджета отсутствует и, скорее всего, снижает его эффективность.

На приведение в нормативное состояние автомобильных дорог выделяется 896 млн. рублей. Но вот как будет финансироваться наш «большой» вопрос по ремонту дорог в частном секторе - ни слова. Логично было бы зафиксировать эту тему в рекомендациях, чтобы она не потерялась.

**С. Щеглов, депутат
Городского собрания,
фракция КПРФ**

яблоки, идущие по импорту.

Сейчас в перечень входят 24 социально значимых продукта, в том числе хлеб, молоко, крупы, куры.

Объявление

Уважаемые товарищи!

27 января 2022 года в 18.00 в помещении ГК КПРФ (ул. Волкова, 68) состоится очередное занятие в системе политпросвещения коммунистов и сторонников КПРФ. Тема занятия: **Капиталистический способ производства - экономический тупик и протестная активность трудящихся.**

На занятии будут раскрыты следующие вопросы:

- социально-политическое положение трудящихся России;
- кризис экономики Республики Марий Эл и рост цен;
- протестная активность трудящихся в России и в мире.

Докладчики: члены Республиканского и Городского Комитетов КПРФ

Где отдыхают российские пенсионеры?

Мы путешествуем во сне,
Душа летит в любые дали.
В аду, в раю - хоть на Луне -
Где только мы не побывали.

Друзей ушедших видим вновь,
Как будто бы вчера расстались.
В нас гнев кипит, цветёт любовь,
И вот опять мы попрощались.

Не нужно денег на билет,
Мы путешествуем бесплатно.
Но скоро вновь придёт рассвет,
И сон наш канет безвозвратно.

Пусть путешествуем во сне,
И пусть летим в любые дали
И, пошавив на стороне,
Лишь бы обратно прилетали.

С. Кудрявцев

Рост тарифов на ЖКХ в Марий Эл

С 1 декабря 2022 года произошло изменение тарифов на ЖКХ. Рост платы за коммунальные услуги по Республике Марий Эл составил 9%. Указом Главы Республики Марий Эл от 24 ноября 2022 г. предельный (максимальный) рост платы за коммунальные услуги утверждён в размере 11%.

Тарифы на воду без учёта льготных скидок для отдельных категорий населения: МУП «Водоканал» Йошкар-Ола с 1 декабря 2022 года составят 22,03 руб./куб.м. Тарифы на водоотведение без учёта льготных скидок для отдельных категорий населения: МУП «Водоканал» с 1 декабря

2022 года составят 26,06 руб./куб.м.

С января 2023 года: цена (тариф) на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей по Республике Марий Эл: городское население (газовые плиты) одноставочный тариф 4,51 руб./кВтч; сельское население (с электроплитами) одноставочный тариф 3,16 руб./кВтч.

Предельные единые тарифы на услугу регионально-оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами: I зона - 91,45 рублей с человека. II зона - 96,36 рублей с человека.

Поздравления

Йошкар-Олинское местное отделение КПРФ, редколлегия Агитационного листка «Голос правды в Йошкар-Оле» поздравляет наших товарищей с Днём рождения:

**Ведерникова Дмитрия Геннадьевича
Гладнева Альберта Петровича
Дьякова Ивана Дмитриевича
Кузьмину Людмилу Владимировну
Питателева Александра Владимировича
Протасова Дмитрия Валентиновича
Рошинова Олега Александровича
Тарасова Николая Владимировича
Чекакина Александра Сергеевича**

Юдину Зою Ильиничну - с юбилеем **Минакова Александра Геннадьевича** - с 10-летием пребывания в КПРФ

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!

Марийский республиканский комитет, Йошкар-Олинский горком КПРФ, Прохоровская партийная организация с глубоким прискорбием извещают о смерти на 76-м году жизни члена КПСС-КПРФ с 1971 года **Домрачевой Татьяны Захаровны.**
Светлая память о Татьяне Захаровне навсегда останется в наших сердцах.